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Sekildeki cisimlerin kitleleri hiz vektorleri ve ha-
reket yonleri verilmigtir.

Cisimler O noktasinda esnek oclmayan ¢arpig-
ma yaparlarsa son hizlarinin biyukliga kag
m/s olur?

A2 B3 06 D10 F 12

m=2kg _
By =3 m/s -—O .ﬂ\;—- v, =2m/s

Sekilde gorildiigla gibi 2 kg kitleli cisim duvara
3 m/s hizile ¢arpip 2 m/s hiz ile geri dénlyor.

Buna gdre, cismin momentum degisimi kag
kgm/s dir?

A2 B4 C6 D10 FE 12

Siirttinmelerin dnemsenmedidi ortamda; m kit-
leli cisim duvara v2 8 hiziyla sekildeki gibi ¢ar-
pip, ayni hizla sagiliyor.

Buna gbre, cismin momentum dedgigimi kag
m3 dir? (Sin°45 = %)

A1l B2 €3 D4 E) 5
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3m kdtleli cisim digey duvara sekildeki gibi 53&

hizi ile carpip & hiziile sekiyor.

Buna gdre, cisme bu siirede etki eden itme
kag¢ N.s dir? (sin37° = cos53° =0,6 ;
cos37° = sin53° = 0,8)

A mdy B) -%mé} C) 2m$ D) 3md E) 5m

45 m yiikseklikten serbest birakilan 2 kg lik ci-
sim yere varincaya kadar gegen sirede cisme
etkiyen itme kag N.s dir? (g = 10 m/s?)

(Ortam surtiinmesiz)

A 10 B)15 C)30 D) 45 E) 60

4kg kiitleli cisim h yiiksekliginden serbest bi-
rakiliyor cisme hareket siiresince etki eden
itme 120 N.s ise bu cisim ka¢ m ylksekten
birakilmistir? (Ortam slrtlinmesiz)

A) 20 B) 45 C) 80 D) 125 E) 180

ﬁy =30 m/s

h yUksekliginden yatay 8§, hiziile firlatilan cismin
yere carptifinda dlisey hiz bileseni 30 m/s dir.

Cismin kiitlesi 1 kg olduguna gbére cisme etki
eden itme kag¢ N.s dir?

(g = 10 m/s?) (Stirtiinmeler dnemsiz)

A)45 B)30 C) 20 D15 E 5



10.

11.

ITME - MOMENTUM
12.
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Siirtiinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda egik
atilan cismin hareket siiresi boyunca 120 N.s

lik itme etki ettiine gore cismin kiitlesi kag
kg dir? (g =10 m/s?)

(sin37° = 0,6; cos37° =0,8)

A) 2 B)3 C 4 D)6 E) 8

Asagidakilerden hangisi momentum birimi-
dir?

A) Newton.metre B) Joule.s
C) Newton.saniye D) kg.g
m
) kg 3
A Kuvvet(N}
10
0 5 i » Zaman(s)

Bir cisme uygulanan net kuvvetin zamana bagl
degisim sekildeki gibidir.

Cismin 0-t arahgindaki momentum degisimi
60 N.s ise t siiresi kag s dir?

A4 B8 0©10 D 12 FE 16

Asagida verilen birimlerden hangileri momen-
tum birimdir?

l. Kilogram.metre/saniye

Il. Newton.saniye

lll. ykg.newton.metre

A} Tvell B) llvelll

D) I, velll

C) lvelll
E) Yalmz Il

13.

14.

15.

KO—*ﬁK=4m/s LO-@:O

Sekildeki K cismi durgun L cismine esnek clma-

yacak sekilde carpiyor.

Kiitlelerin ortak hizlarinin 1 m/s olabilmesi
icin m kiitlesi ka¢ kg olmahdir?

ANV5 B)10 C 15 D) 25 FE 35

AO'—!' 39

Sekildeki A ve B cisimleri esnek olmayan car-

0 Qs

pisma yaparlarsa son hizlan ne olur?

ns B Y 0 DY Bo

W

Sekildeki diizenekte sarkaca m ve 3m kiitleli ci-
simler carpisip yapisinca sarkagcta hic bir hareket
olmuyor.

Buna gore, 3m kiitleli cismin hizi kag § dir?

1

N2 BS 0% D3F B

Asagidakilerden hangisi momentum birimidir?
A) Newton.saniye
B) kg.(metre)? / saniye

Joule
metre

Watt.saniye
metre

E) metre / (saniye)?
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Sekildeki cisimlerin hiz vektorleri ve hareket yén-
leri verilmistir.

Buna gore cisimler O noktasinda esnek ol-
mayan bir carpisma yapip, y yoninde hareket
ediyorlarsa m' kiitleli cismin kiitlesi kag m
dir?

Sekil — |

m My
9 «—O O—» 39

Sekil — I

Sekil 1 deki hiz biiyiikliikleri ve yonleri verilen
m ve my, kiitleli cisimler ¢arpigmadan sonra
Sekil Il deki gibi hareket ediyorlarsa m, kag m
dir?

1 2 4 6
A) Pl B) 3 @) 5 D) 1 E) 5
58
m1o/
9=0 o
4] 37
Qg
2 ‘\“\O
m; “44

Sirtiinmesiz yatay diizlemde durmakta olan
m,, kiitleli cisim ile 9 hiziile hareket eden m,
kiitleli cisim merkezi olmayan esnek garpig-
ma yapip sekildeki gibi sacildiklanna gdére

m
m, oranikacgtir?

1 1 3 1 2
Alg B 3w OF D5 E) 3
cos 30° =§; sin30° =%;

cos37°=10,8; sin37°=0,6 )

20.

21.

Sdrtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan 2m
kitleli cisim ile 78 hizina sahip m kdtleli cisimle
merkezi olmayan esnek carpigma yapiyorlar.

Cisimler sekildeki gibi sacildigina gére, a aci-
si kag derecedir? (cos37°=0,8; sin37°=0,6)

A 30 B) 37 C 53 D60 E 75

Baslangicta durmakta olan 3m kdtleli cisim pat-
layarak Uc ayri parcaya ayriliyor.

ilk iki parganin hizi ve yonii verildigine gore

liciincil parganin hizi ve yénii nedir?

(00345" =sin45° = g; surtinmeler onem5|z.)

A) Gilneye 29
C) Batiya 28

B) Doguya §
D) Kuzeyed
E) Gineyed

10 kg

LY

K
skg©Q— o=100ms

v 8- -
Ll

Sekilde gériildugl gibi L noktasindan serbest bi-
rakilan 10 kg kiitleli cisim 125 m agagidaki K nok-
tasina gelince patlayarak iki es parcaya ayriliyor.
Birinci parganin hiz vektdril verilmistir.

Buna gdore, ikinci parganin hizinin bilyiakligi
kag m/s dir?

(g: 10 m/s?; siirtinmeler énemsiz. )

C) 10v2
E) 40Y3

A) 50 B) 100v2
D) 5v6
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26.

2m

m
O=o oo

Slrtiinmesiz yatay dizlemde durmakta olan 2m

ktitleli bir cisme m kutleli cisim 8 hizi ile garparak
yapiglyor.

Carpismadan sonra A cisminin Kinetik enetji
kaybi kag m92 dir?

4 1 7
A g B) 3 C g
1 3
D) 5 E) 5
4m
3m 3m
(DR o !
TK L M

Sekildeki K, L ve M cisimleri esnek olmayan
carpisma yaparken ortak hizlan kag 9 olur?

m o
3 m

.
. *

80°". .\ 60°

m kdtleli cisim yatay dizlemde 60° agl yapacak
sekilde § hiziile garparak aym § hiz blyUkIGga
ile sigriyor.

Buna gore, cisme etki eden itme ka¢ m9 dir?
(s = 3

A 1 B) C) V3

v3
2

1
2

D) E)

1
3

Bir parcacigin kinetik enerjisi ile momentumu
esit bilyilikliikte ise bu parcacigin hizi kagc m/s
dir?

A) BJ1 €2 D4 E 6

1
2

27.

28.

100 m/fs
Pad

e

Sekildeki tankin kitlesi 1000 kg dir. Bu tankin ya-
tay ile 37° agl yapan namlusunun ucunda m = 50
kg lik bir top mermisi bulunuyor.

Mermi ateslenerek namludan 100 m/s hizla
¢ikmasi saglanirsa tankin geriye dogru tepme
hizi kag m/s olur? (Strtiinmeler ihmal ediliyor.)
(sin37° =0,6; cos 37° =0,8)

Ay 0,2 B} 1 C 2 D) 4 E) 8

m, =4 kg
¥, =40m/s
m, =1kg
=—-----
L Vaaaaa e Yatay
200 m/s X

Sekildeki sistemde 4 kg'lk cisim 40 m/s hizla
hareket ederken 1 kg'lik cisim 200 m/s hizla bu
cisme carpip saplaniyor. Toplam kitle X nokta-
sindan itibaren 40 N'luk sabit siirtinmeli yola
giriyor.

Buna gére; toplam kitle X noktasindan kag
metre uzakta durur?

A2 B4 C6 DSB8 E) 10

Duvar
Jl
i 1 m=2kg
II i
Il 4=10m/s
I
1]
o

Surtinmelerin énemsenmedidi ortamda 2 kg'lik
cisim 9 =10m/s hizla duvara garpip, ayni dog-
rultuda §=5m/s hizla geri ddnlyor.

Cismin duvarla etkilesim slresi 0,2 saniye ol-
duguna goére, duvarin cisme uyguladigl ortalamz
kuvetinin blyUkl0gi kag N dur?

(Duvar ile cisim arasi slirtiinmelidir.)

A} 25 B) 50 C) 100 D) 125 E) 150
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32.

U,=0
m, =6 kg m, =2 kg

(\/_' 9, =8mis O

Surtinmesiz ylzeyde durmakta olan 2 kg kdtleli
cisme kutlesi 6 kg, hizi 8 m/s olan cisim ¢ar-
parak yapisiyor. Carpisma sonrasi cisimler bera-
ber hareket ettiklerine gore, ¢arpisma esnasin-
da kaybolan kinetik enerji ilk durumdaki kinetik

Yatay

enerjisinin yluzde kagidir?

A)75 B)65 C)55 D)45 E) 25

9=25m/s
m =2 kg

LS
q .  m=2kg
9=25mis\,

’
N ’
N

.

53")\‘/\’53°

Sdrtinmelerin énemsenmedigi ortamda 25 m/s
hizla hareket eden 2 kg kutleli cisim sekildeki
yoringeyi izlemektedir.

Buna gére; duvarin cisme uyguladidi itmenin bi-
yukligi kag N.s dir? (cos53° =0,6; sin53°=0,8)

A)20 B)40 C)60 D) 80 E) 100

— 2{ 43—
@ @

Yatay ve sUrtiinmesiz dizlemde bulunan esit kit-
leli K ve L cisimleri 23 ve 493 hizlan ile birbi-
rine dogru sekildeki gibi hareket ederek merkezi

esnek carpigiyorlar.

Buna gdre, ¢carpismadan sonra K cisminin mo-
mentumundaki dedigim miktan (AP) kag md
dir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 1

33.

34.

Ozdes iki bilardo toplarindan biri dur-
makta olan diger topa esnek ve merkezi
olarak carpiyor.

Bu ¢arpigma ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) Carpigsmada enerji korunur.

B) Garpigmada momentum korunur.

C) Carpan top hareketsiz kalir.

D) Carpan topun hizi ayni yénde yariya
duger.

E) Carpilan top ¢arpan topun hizi ile ha-

reket eder.
by
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K cismi yerden dusey yukari ydnde 9 hizi
ile firlatiyor. Cisim t sure sonra i¢ pat-
lama sonucu iki pargcaya ayrihyor.

Pargalardan biri ok yoniinde firladigina
gore diger parganin yénii verilenlerden
hangileri olamaz?

Al llve IV B) I, lll ve IV
C) Yalniz IV D) Yalniz Il
E) Yalniz Il

Bir cismin momentumu P kinetik ener-
jisi E ve kutlesi m ise bu cisme ait mo-
mentum bagintisi asagidakilerden
hangisi olur?

A) 2Em B) vE.m
E E2
C) ,‘/ﬁ D) 5

E) V2Em



